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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου
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   Το Δημ. Σχ. Βάρδας βρίσκεται στον κάμπο της Ηλείας σε μια έφορη και αναπτυσσόμενη περιοχή. Το σχολείο
μας είναι οργανικά 12/θ, όμως τα τελευταία δυο χρόνια λειτουργεί ως 14/θ και έχει  σταθερό αριθμό μαθητών με
μια μικρή τάση για αύξηση. Οι μαθητές που φοιτούν είναι περίπου 250 και οι εκπαιδευτικοί περίπου 30. Οι
περισσότερο εκπαιδευτικοί είναι μόνιμοι, υπάρχουν αρκετοί αναπληρωτές και λίγοι ωρομίσθιοι. Οι περισσότεροι
εκπαιδευτικοί μεταφέρονται από την Πάτρα που βρίσκεται σε απόσταση 45 λεπτών. Ο μέσος όρος μαθητών ανά
τάξη είναι 18. Στο σχολείο φοιτούν 45 μαθητές οι οποίοι είναι αλλοδαποί και ρομά, ένα ποσοστό 18%. Επίσης
ένα μεγάλο μέρος των μαθητών 50 μεταφέρονται από διπλανά χωριά στα οποία τα σχολεία έκλεισαν.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Στα θετικά στοιχεία θα πρέπει να τονίσουμε τα παρακάτω:

Ένα δυναμικό σχολείο σε μια περιοχή με λίγα οικονομικά προβλήματα, κλειστό γυμναστήριο για την καλύτερη
διδασκαλία της φυσικής αγωγής, εξοπλισμένο εργαστήριο πληροφορικής, λειτουργία βιβλιοθήκης με
προτζέκτορα, αίθουσα εκδηλώσεων εξοπλισμένη πλήρως, εξοπλισμένο μέρος των αιθουσών με λαπτοπ και
μεγάλες τηλεοράσεις, δυνατότητα σύνδεσης σε όλες τις αίθουσες. Πλήρη αποδοχή όλων των παιδιών αλλοδαπών
και Ρομά χωρίς καμία διάκριση, αθόρυβη βοήθεια των γονέων αλλά και του εκκλησιαστικού συμβουλίου σε
οποιαδήποτε ανάγκη του Σχολείου και των μαθητών, μεγάλες αίθουσες διδασκαλίας.

Σημεία προς βελτίωση

Πάντα θα υπάρχουν σημεία βελτίωσης και ειδικά τώρα που ερχόμαστε μετά από μια δύσκολη περίοδο πανδημίας.
Βασική προτεραιότητα για βελτίωση θα είναι, όλοι οι εκπαιδευτικοί να γίνουν μια ομάδα με υποομάδες έτσι
ώστε να αντιμετωπίζουν τα προβλήματα μαθησιακά και συμπεριφοράς  πιο καλά, εφαρμογή κατά περίπτωση
διαφορετικών τρόπων διδασκαλίας θέτοντας το μαθητή πρωταγωνιστή στην μάθηση, συμμετοχή των μαθητών σε
εκδηλώσεις και δράσεις που προσφέρουν στην ψυχική υγεία των μαθητών αλλά και στην μάθηση.  Εφαρμογή της
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διαφοροποιημένης διδασκαλίας με γνώμονα τις καλές πρακτικές από άλλους εκπαιδευτικούς. Δημιουργία
εργαστηρίου φυσικής, εκπαιδευτική αξιοποίηση του προαυλίου για την υποστήριξη μαθημάτων, εξοπλισμό όλων
των αιθουσών με τις νεες τεχνολογίες και να μάθουμε να προσφέρουμε αγάπη, γιατί και οι μαθητές μας θα την
προσφέρουν απλόχερα στην κοινωνία.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Οι άνετοι χώροι του σχολείου, το μεγάλο προαύλιο, η καλή συνεργασία με τους γονείς με σχέσεις εμπιστοσύνης ,
η διάθεση των εκπαιδευτικών να προσφέρουν νιώθοντας ικανοποίηση από την δουλειά τους χωρίς ψυχολογική
πίεση αφού λειτουργούν σαν ομάδα, αρκετοί μόνιμοι εκπαιδευτικοί που αποτελούν την ραχοκοκκαλιά  του
σχολείου, οι σχέσεις εμπιστοσύνης και επαγγελαμτισμού ανάμεσα στην διοίκηση και στους εκπαιδευτικούς.

Σημεία προς βελτίωση

Οι πολλοί αναπληρωτές στο σχολείο που είναι ανασταλτικοί παράγοντες στην σχεδίαση προγραμμάτων, η
σωστή διαμόρφωση του προαυλίου, ο εξοπλισμός όλων των αιθουσών με ψηφιακά μέσα, η διαμόρφωση αίθουσας
εργαστηρίου, ο εξοπλισμός τησ βιβλιοθήκης με σύγχρονα βιβλία,  η δημιουργία δικτύων σχολείων, η εξωστρέφεια
του σχολείου, η συνεργασία με φορείς, λειτουργία του συλλόγου διδασκόντων με ομάδες και η καθολική χρήση
της διαρφοροποιημένης διδασκαλίας.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Αίθουσα εκδηλώσεων εξοπλισμένη για ενδοσχολικές και άλλες επιμορφώσεις, πολλοί εκπαιδευτικοί κατέχουν
μεταπτυχιακά ακόμα και δύο, η έντονη διάθεση για κατάκτηση ψηφιακών δεξιοτήτων από τους εκπαιδευτικούς,
το πλήρως οργανωμένο εργαστήριο πληροφορικής του σχολείου, η κοινωνική ευαισθητοποίηση των
εκπαιδευτικών,

Σημεία προς βελτίωση

Συμμετοχή σε εθνικά και Ευρωπαϊκα προγράμματα, υλοποίηση επιμορφωτικών δράσεων με ετεροπαρατήρηση και
σε συνεργασία με άλλα σχολεία, απόκτηση κουλτούρας δια βίου μάθησης, ανάπτυξη μεγαλύτερης εμπιστοσύνης
στα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας, ανταλλαγή καλών πρακτικών ανα΄μεσα στους εκπαιδευτικούς του
σχολείου μας αλλά και άλλων σχολείων και φυσικά υλοποίηση προγραμμάτων που αφορούν τοην περιοχή του
σχολείου.


